GIẢI BÀI 2 TRANG 91 SÁCH GIÁO KHOA HÓA LỚP 12
Đề bài
Để xác định hàm lượng của bạc trong hợp kim, người ta hoà tan 0,5 gam hợp kim đó vào dung dịch axit nitric. Cho thêm dung dịch axit HCl dư vào dung dịch trên, thu được 0,398 gam kết tủa. Tính hàm lượng của bạc trong hợp kim.

Hướng dẫn giải
Viết PTHH xảy ra:

Ag + 2 HNO3 → AgNO3 + NO2↑ + H2O                     (1)

AgNO3 + HCl → AgCl↓ + HNO3                                (2)

mkết tủa = mAgCl => nAgCl
Theo PTHH (2) Tính được nAgNO3 = nAgCl
Theo PTHH (1) => nAg = nAgNO3
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Ag + 2HNO3 → AgNO3 + NO2↑ + H2O                     (1)

AgNO3 + HCl → AgCl↓ + HNO3                               (2)
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Theo PTHH (2) Tinh duoc nago3 = Nagci = T (mol)

Theo PTHH (1) => ag = Nagn03= Sae 5 s (mol)
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